



## “全球宜居城市”评估揭晓 内地宜居城市,苏州名列第一

近日,英国经济人智库(EIU)针对全球140个城市,对安定性、医疗卫生、文化与环境、教育、基础设施五大类定性及定量因素进行评估,并发布了最新一期全球宜居性排名,有8个中国内地城市入围,其中,苏州排全球第73位,位列国内入围城市之首。另外7个城市分别是北京、天津、上海、深圳、大连、广州、青岛。

孙佳桦

### 老苏州 苏式生活最惬意

谈到苏州生活,老城区的老居民最有发言权。华阿婆今年80岁了,跟老伴住在单位安排的谭子里的平房里已有30多年,从家走到山塘街只要5分钟,他们可谓是典型的苏州人家。华阿婆说,在老城区生活,苏州味道最浓。清早出门,不出百米,就能找到泡泡馄饨、苏式汤面、生煎馒头等可口的早饭。夏天燥热,把西瓜放入井水泡凉再吃,别提有多爽快了。

华阿婆和几户老邻居合住一个院子,每家只有20多个平米,比

不上新房子宽敞明亮,但过得很惬意。“门口那只八哥是老王家的,你逗逗它会说话,院子里那棵桑树是老李儿子小时候种的,至今还有孩子来摘叶子养蚕。”华阿婆细数着老房子里的点点滴滴,一脸幸福。

“光从吃这一点上,就能看出苏州人很会生活。”华阿婆说,苏州物产丰富,太湖鱼虾不断,东西山一年四季水果排队上市,吃完枇杷盼杨梅,杨梅落市又有桃子;到了秋冬季,藏书羊肉滋补,阳澄

湖大闸蟹肥美,想不把嘴吃“刁”都很难。所以苏州人什么时候吃什么东西都有讲究,譬如梅花开的10来天,不能错过菜筒(菜羹),立秋后就不会再吃丝瓜、西瓜等。

“上有天堂,下有苏杭,老祖宗的话是不会错的。”华阿婆听说苏州被评为国内最宜居城市后表示,她只去过临近的几个城市,不敢评论苏州算不算名副其实,但她认为,能在这么一个邻里和睦、气候宜人、又懂得生活的地方居住,非常的满足。

### 天气

#### 未来三天都不热

根据苏州气象台昨天下午4点监测到的数据,今年第15号热带风暴“康妮”中心位于苏州东南偏南方向大约570公里的东海南部海面上,并以每小时20公里左右的速度向偏北方向移动,并将转偏北偏东方向,由于“康妮”强度不强,距离苏州较远,因而对苏州几无影响。

不过,受北方冷空气的影响,大家期盼已久的降温凉爽今天即可到来。白天将是阴有阵雨或雷雨的天气,局部短时降雨还会比较明显。气温缓降,最高气温将在30℃左右。偏北风4~5级,有雷雨时短时阵风7~9级。 王玲玲

#### 今明后三天天气

今天 雷阵雨转中雨 23~31℃  
明天 阴转多云 22~28℃  
后天 晴 23~29℃

### 延伸阅读

#### 宜居城市评估 墨尔本三连冠

在EIU今年对140个城市进行的调查中,澳大利亚墨尔本击败奥地利首都维也纳,第三次成为全球最适宜人类居住的城市;维也纳“屈居”第二,加拿大城市温哥华、多伦多和卡尔加里分别排第三、第四和第五名。

### 洋苏州 最爱这里的人情味

近年来,苏州迅速发展,也吸引了越来越多的外地人、外国人来苏生活、定居。园区琼姬墩社区的Michael今年61岁,他来自英格兰,已经在苏州住了10年了,并娶了中国姑娘做老婆。Michael告诉记者,在他眼中,苏州有小桥流水的一面,也有现代摩登的一面,是最适合居住的地方。

“像我住的园区,路况好,街道干净整洁,治安也好,即使很晚走在路上也很安全。”Michael话语

间,透露着对苏州的喜爱。他告诉记者,妻子红雨生下女儿后就得了癌症,热心的居民闻讯后自发来家中看望,陪红雨聊天,提供医疗信息,还为他们策划了一场浪漫的七夕派对。为了给妻子看病,Michael带着她满世界寻医,可他始终把根放在了苏州。“我从事市场营销,西班牙、澳大利亚、泰国、欧洲都去过,但在苏州,我感到了前所未有的有人情味。”

园区四季新社区的巴西美女

Silvia,旅居法国多年。在她看来,苏州和巴黎等大都市相比,生活节奏没那么快,而且非常有特色。“来这里之前,我从未想过有园林这么安静迷人的地方。”Silvia说,最让她喜爱的,还属苏州人的友好,每每问路,即使对方不知道,也会报以礼貌的微笑。当然,Silvia也认为,这份排名也不是绝对的,像北京、上海等一线城市,事业发展机遇会更好一些,可能会更对那些崇尚快节奏生活的人的胃口。

### 速读

#### 学生(少儿)医保 缴费标准提高

昨天,记者从苏州市社保中心获悉,2014年度苏州市区学生(少儿)参加居民医疗保险的申报缴费即将开始。2014年度的个人缴费标准有所提高:中小学生在(少儿)从每人每年100元增至150元;大学生从每人每年80元增至100元。困难家庭的免缴政策不变。

本次申报缴费期为2013年9月至11月。按时参保缴费的学生(少儿),才可在2014年1月1日至12月31日期间按规定享受医疗保险待遇。2014年度苏州市区学生参加居民医疗保险的参保对象分为三类:一是在苏州市区托儿所、幼儿园、小学、初中、高中、中专、特殊教育、技校与职校就读的学生、儿童;二是具有苏州市区户籍,年龄在18周岁以下的不在校少年儿童和婴幼儿,以及父母为苏州市区户籍,在外地学校就读的中小学生在;三是苏州市区区域内各类全日制普通高等学校、科研院所中接受普通高等学历教育的全日制本专科生、全日制研究生,以及父母为苏州市区户籍、在外地学校就读的大学生。

吴济荣 何寅平

## 22个车站主体施工完成 轨交2号线9月21日试运行



站内售票机已经设置到位

记者昨天从苏州轨交公司获悉,轨交2号线将于9月21日试运行,12月28日试运营。

相关负责人介绍,目前,2号线共有22个车站,5个高架车站,17个地下车站。22个车站的主体结构施工已全部完成,附属结构中,三医院站和石路站的出入口仍在施工,计划9月初完成。区间施工和高架设备用房等主体结构和外装均已完工。2号线全线轨道,太平车辆段平台和综合楼主体结构已经完成。2号线的机电安装及装修已基本结束,正在进行收口施工。此外,预验收也已完成。

机电方面,目前已有6列车运到车辆段,其中5列已完成试车线的信号调试,预计9月底可实现6列车上线试运行,12月底可实现16列车上线试运营。信号系统的正线信号调试已完成96%,检票系统、车站设备调试已完成95%,综合监控

系统与各接口的调试已完成89%。

2号线开通前的13项专项验收的取证工作已着手进行,8月21日举办的人防验收是首个通过专项验收的系统工程。消防验收已完成第一批次的8个车站验收工作,预计9月中旬完成全线消防专项验收。截至8月20日,机电设备工程已完成年度计划投资的81%。

试运营准备上,2号线已设立7个车间,到岗767人。220余人作为技术骨干,配置到2号线一线各关键岗位。同时通过以老带新,促使2号线新员工快速成长。2号线183个运营技术规章也已编发。

针对2号线具有高架段的特点,工作组修订了应急预案,组建了专业的运营应急救援队。结合1号线运营经验,从员工技能提升、服务标准化达标、服务设备设施完善等方面不断改进,力争给乘客提供更优质的服务。 蒋文龙 文/摄

### 这些信息也值得关注

#### 相城区新开两条公交线

记者昨天从交通部门获悉,相城区将于9月1日新开866路、715路等两条公交线,826路将执行过渡走向。

866路起点站为京沪高铁苏州北站首末站,终点站为涇泾停车场。停靠京沪高铁苏州北站、顾埂上、姚家里、青漪花园、金澄天地、太平中学、金澄花园一区、金澄锦江国际酒店(太平镇)、太平卫生院、风信鸟服装寝具、塘河桥、盛泽村、莲港桥、落山上、白渡村、戴溪村、京龙皮件、湘太路凤阳路南、大闸蟹交易市场、圣堂村、河底村、阳澄湖畔花苑二区、阳澄湖畔花苑一区、阳澄湖小学、洋沟凌村、皇罗禅寺、涇泾周家浜、严家港、涇泾。

715路起点站为渭塘首末站,终点站为凤阳村停车场。停靠渭塘首末站、中国珍珠宝石城、珍珠湖公园、玉盘路清月街北、渭塘赵家浜桥、渭塘实验小学珍珠湖校区、翡翠家园社区服务中心(相城三院南)、翡翠家园东区、钻石路刘钰路南、钻石路珍珠湖南、钻石小区、钻石路爱格豪路南、钻石路凤南路南、钻石路凤阳路南、凤阳村。

826路因太阳路施工影响,将执行过渡走向。线路起点站为东桥首末站,终点站为西桥村停车场。停靠站点:东桥首末站、聚民路、东桥中心小学、东桥镇、东新街、罗泾桥、外塘新村、黄泥港、西桥村停车场。 蒋文龙

#### 公交乘委会招募新委员

苏州市公交乘委会日前发布公告,进行新一批委员招募工作。市区范围内(姑苏区、高新区、工业园区、相城区、吴中区),年满18周岁以上70周岁以下,高中及以上学历,热心苏州公共交通事业,身体健康并经常利用公共交通作为主要出行方式,自愿利用业余时间义务参加委员会的各项工作和活动的市民,都可以报名。

报名时间为8月29日至9月5日,市民首先按规定填写报名表,

报名表下载网址:[http://www.szkg.gov.cn/chengke\\_test.asp](http://www.szkg.gov.cn/chengke_test.asp)左下方资料栏下载,报名表上需附近期免冠照片。可通过电子邮件、普信邮寄(以邮戳发出日期为准)、传真三种方式报名。

电子邮箱:szckwy@szkg.gov.cn。邮寄地址:苏州市桐泾南路296号苏州市城市客运交通管理处 乘客委员会办公室,邮编:215003。传真号码:67876977,联系电话:67876976。 蒋文龙

#### 狮子林荣膺 亚洲金旅奖

近日,作为亚洲旅游业最具代表性的专业评选活动,第十九届亚洲旅游业金旅奖盛典暨2013大中华区旅游文化榜发布会在北京举行,“世界遗产、假山王国”狮子林荣获“亚洲金旅奖·大中华区最具中华文化特色旅游风景名胜”荣誉称号。

本届评选以“中国风·中华情”为主题,围绕区位优势、特色文化、休闲风尚等10个方面展开评选。

王玲玲 张婕